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November 1-én uj előfizetést nyitot­
tnak a Debrecenre. Kérjük azokat a 
tisztelt előfizetőinket és olvasóinkat, 
akiknek vagy lejárt előfietésük oh tóber 
végén, vagy pedig lapunkat a jövőre 
-előfizetni óhajtják, hogy az előfizetésről 
idejekorán gondoskodni szíveskedjenek, 
sehogy a lap szétküldésében akadály 
történjék.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Varga Lajos, Békásy Jenő.

- ...... ■■■ Egyes szám ára 4 fillér. ——
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Barázdák.
Még mindig a keddre virradóra történt 

s«blógj ilk osság foglalkoztatja a város feliz­
gatott közönségét. Hallatlan dolog az mégis, 
hogy ez igy megeshetett.

Csodálkozunk rajta, hogy még ez az 
g»et sem indítja arra a tanácsot, hogy ha 
isdéktálánál napirendre tűzze a rendőrség 
újjászervezésének ügyét, mert úgy, ahogy 
most van, nem maradhat.

Az éjjeli ellenőrzés silányságán kivüi 
asm csak a legénység csekély létszámában 
-ran a hiba, hanem a könnyelműségben is. 
Az ellenőrzést nem teljesítették a kellő szi­
gorúsággal soha. A temetői les elmulasztása 
is fényes bizonyság rá. Bár tudták, hogy 
baj lesz belőle, a lest mégis elmulasztották. 

*

Törvényes ellenállás! Ez volt a jelszó, 
a roit a szövetkezet ellenzék kiadott. S ez a 
jelező hsdirendbe állította az egész országot, 
Am c hadirendben támadó fegyver nem volt 
1 vitézek kezében, tisztán csak paizs: a

törvénykönyv. Dicsőség a nemzetnek, hogy 
kezében e paizszsal, derekasan állja a sarat 
s mi is azt mondjuk, azt hirdetjük, hogy 
vagy ezzel vagy ezen 1 De amikor a törvé­
nyes ellenállásról beszélünk, akkor semmi­
képpen nem helyeselhetjük a törvénytelen­
ségeket.

Már pedig tegyük kezünket a szivünkre 
az a mi Kolozsvárott történt, minden, csak 
nem törvényes dolog. A magyar nemzet ko­
moly harcában záptojást keverni — bizony 
nagyon komolytaLn dolog : s ha eddig mél­
tóságteljes magunk tartása imponált, a haza­
fias rántottával nem fogunk imponálni sen­
kinek. A kolozsvári példa egy csöppet sem 
leikesitó s mi meg vagyunk róla győződve, 
hogy ha ilyesmi Hajdumegyében esett volna 
meg, bizony bizony — restellenék a dolgot, 
ha még oly kevéssé szeretjük is a daraban- 
tokut . . . Tessék ünnepiesen tiltakozni, tes­
sék a passiv resisteiiciát a végletekig vinni, 
de szókét emelni a főispánra ez már nem 
passivitás, hanem ugyancsak erős aktivitás. 
Ez erőszak, pmi erőszakot provokál, — s 
szükséges az nekünk, hogy erőszakra pro­
vokáljuk — Bécset ? Az égre uraim, el ne 
rontsuk a mi törvényes ellenállásunk dol­
gát ! A nemzet álljon résen a törvén) könyv­
vel a kezében, de ne székkel a kezében I 

*
Széni mik lossy József egy kis lapszer­

kesztő Csatán, volt Debrecenben is aki már 
sok borsot tört egyes emberek orra alá, — 
hegy igazsággal e vagy igaztslnnul, azt 
most r.em kerestük. Mintp történt azonban

hogy bemen vén a szerkesztő a közigazga­
tási bizottság ülésére nagy vihar indult reá. 
Nem maradunk egy födél alatt olyan em­
berrel, aki eladta magát a kormánynak! A 
dolog ugyanis úgy áll, hogy mikor a Fe- 
jérváry kormány programmja megjelent, a 
kis csabai szerkesztő lelkesen foglalt állást, 
általános választói jog mellett. Hát a dolog 
úgy áll, hogy Szentmiklóasy József tényleg 
igen csúf dolgot cselekedett, ha a meggyő­
ződései a kormány pénzéért megváltoztatta 
s ez esetben igazán méltó a megbélyegzésre 
De ha régebben is hive volt a választói jog 
reformjának, nagyon helyesen tette, ha ezt 
a meggyőződését bátran kimondotta, szem­
ben nézvén a veszedelemmel, hogy azért 
hazaárulónak fogják kikiáltani. S mi való 
ban úgy tudjuk, hogy a csabai szerkesztő 
már rég a szociális tanok hive — ez a meg­
győződése tehát nem a Fejórváry kormány 
programmjától datálódik, számadása tehát 
lelkiismerotével rendben van S még egyet. 
A függetlenségi párt mindig nagy volt ab­
ban, hogy az őt szőkéié sajtétól mindent 
megköveteljen ; de igen-igen kicsiny volt 
abban, hogy ezért a sajtéért valamicskét ia 
áldozzon.

A mostani.szcivetkezett ellenzék tagjaiközt 
is van elég dúsgazdag főur, aki kártyára, 
asszonyra, lóra tömérdek kincset költ; nem 
gondolják, hogy az ellenzéki sajtó erősité 
sére is kellene valamit költeni? Arra a saj­
tóra, amely a legnagyobb nehézségekkel 
küzdve teljesiti magasztos feladatát ?

Régi Muráink szerelme.
Irta: Farkas Ernőd.

Régente egész más világ volt főuraink 
:zőtt is. A tiszta szerelem s égben kötött 
másság sokkal gyakoribb volt akkor, mint 
ipjainkban. A gyöngédség, a figyelem, az 
ymáeközti érintkezés oly finom, oly odrá­
ig és szinte lehelletszerü volt, hogy a ki a 
gi szerelmes leveleket olvasgatja egész tün- 
írvilág tárul föl előtte.

Gyönyörűség lapozgatni e megfakult, 
»lepett, régen porié szívok boldog szerei­
éről suttogó, szinte kéjes illatú leveleket. 
E embernek tűz lobban föl elfásult szívé 
a és visszaél módja első szerelmét, az iga- 

az önzetlent, a mely még rózsaszirom Dói 
holdsugárból volt szőve.

Egyike a legérdekesebb szerelmi tőre­
iteknek az, a mely gróf Károlyi Ferenc- 
k, a volt kuruoz tábornok fiának és ( báky 
risztina grófnőnek a szivét kötötte össze.

Nagyon érdekes ez a szerelmi regény 
ár azért is, mert ez egykori kuruc főárnak, 
ki a ezatmári békekötés után grata persona 
tt az udvarnál, egyetlen fia egy bujdosó 
uuc tábornok kánjába volt sicrelmes. A 
italok sokáig csak titkon leveleztek, mert

attól tartottak, hogy házasságuk elé úgy az 
udvar, mint Károlyi Sándor legyőzhetetlen 
akadályokat gördíthet.

Krisztina grófnő ugyanis gróf Csáky 
Mihály idősb leánya volt, az emigrált ku­
ruc tábornoké, a ki Rodostóba is követte 
Rákóczit, a gróf atyja pedig a szalmán pa- 
cifikáció hőse, a miért oly keserű szavakkal 
Ítélte el őt a nagy fejedelem.

A kuruc leány tehát mint egy eugesz 
telő és békeközvetitő angyal szerepelt Ká­
rolyi és a bujdoió kuruc nagyok között. A 
nyakas Csáky Mihály uram visszautasítva 
az amrr estiét, égett a vfgytól hogy török 
vagy o:o3z segítséggel ismét fegyvert fog 
hasson a Habsburgok el.cn, mig családja 
ezalatt Bécsbe volt belebbezve, rendőri fel­
ügyelet alatt laktak birtokaiktól megfosztva.

Neje: Klobusicz'.y Éva és leányai: 
Krisztina és Konstunoia kérőbb kolostorba 
kerültek. Kiskorú István fiáról nagy bátyja, a 
hatalmas kaloosa bíboros-ércek: gróf Csáky 
Imre gondoskodott.

Csak a diadalmasan végződött tőrül 
háború után hagyhatták el Bécset s vonul­
hattak Pozsonyba. Itt látták meg eayrrást a 
fiatalok. Krisztina grófnő, mint a Károhi 
jezsuiták állították, a „Tiszántúli részek

gyöngye“ volt, képzelhető tehát, hogy korá­
nak egyik legszebb loánya lehetett.

Rögtön, az első találkozás alkalmával 
sze:elemre gyultak egymás iránt, azonban a 
leány visszatért Bécsbe s a szigorú felügye­
let személyes találkozásukat lehetetlenné 
tette.

De két igazán szerető szivet egy viláer 
tenger se választhat el egymástól s igy volt 
ez itt is. ,, , ,

A fiatalok találtak rá módot, hogy le­
vélben vigasztalják, biztassák és bátorítsák 
egymást. Hogy mily gyöngédség, mennyi ér 
zeímessóg s mily mélységes vonzalom fűztő 
össze a szerelmesek szivét, mutatja a követ­
kező levél, a mc’yot Ebb Gábor közöl 8 
kortörténeti szempontból is kiváló érdé 
késsé gü.

„Álgyon meg az Isten azzal, a kit 
szeretsz, drága kincsem, szivem, lelkem, 
legnagyobb örömem Nagy örömmel, igaz 
szivvei vettem 3 rendbeli leveledet, clo 
azon igen meg búsultam, hogy azon asz- 
szony által Írott leveledet nem vettem; 
végére járj kincsem, hova tóvedet, — 
hogy miatta valami galibáin ne lágyon.

Helyén hagyom az irat vizsgálását, 
csak okosan bánj, édes kincsem, minthogy

fi -• férfi- és fiú ruha áruháza Debrecen, 
CL&CYO seeh <1 GSiflL»
ŐtTüiionsn épült Fischer palotában Szl-Ánna-nteával 1
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A törvényes rend.
Debrecen szab. kir. város törvény- 

hatóságának közgyűlése két ízben oly 
értelmű határozatot hozott, hogy az or­
szággyűlés által meg nem szavazott adó­
kat el nem fogadja és a törvényesen 
me? nem szavazott ujjoncokat elő nem 
állítja.

A belügyminiszter a törvényhatóság 
határozatát megsemmisítette és a kor­
mány az adózó polgárok által önkényt 
befizetett adóknak kiszolgáltatását kö­
veteli, nemkülönben az önként jelent­
kező ujjoncokat besorozza.

Ha azt vizsgáljuk, vájjon a kor­
mány, vagy a törvényhatóság áll e tör­
vényes alapon, minden ut oda vezet, 
hogy a törvényhatóság tesz eleget a 
törvénynek és a kormány az, amely 
törvénytelenséget akar.

Addig, amíg a törvényhozás a költ­
ségvetést, az adókat, a véderótörvényt 
évenként meg nem szavazza, addig adó- 
lizetési kötelezettség nincs, addig vér­
adó nincs, és ha a polgárok részéről 
nem áll fenn a fizetési kötelezettség, a 
kormány részéről nem állhat fenn a 
követelési jog. Ha a polgár nem köte­
les adót fizetni, akkor, ha fizetést tel­
jesít, nem az adót fizeti, mert fizetésé 
nek ilyen jogcíme — törvény hijján — 
nem lehet.

A kormány tehát, nem létező jog­
cím alapján mit sem követelhet. Az 
adózó polgár, midőn fizetést teljesít, 
ezúttal nem is adót fizet, hanem tarto­
zatlanul előlegez, esetleg ajándékoz. Az 
előlegezés és ajándékozás követelésé­
hez sincs joga a kormánynak.

A törvényhatóságok akkor állanak 
helyesen a törvény alapján, ha adó­
törvény nem létében az ilyen fizetése­
ket egyáltalán el sem fogadják és a 
fizetni akarókat elutasítják. Mert, ha a 
polgár ajándékozni akar, ezt teheti, 
ámde vigye maga pénzét annak, akinek 
adni akarja és a törvényhatóság a lör­
vényesség útjáról letér, ha adó címén

okosban kezdtük, okossan is végezzük. 
Látja isten, olyan nyughatatlan vaayok, 
ki Bt-m írhatom. Míg sonaeem próbáltam, 
mit teszen a szerelem, csak most . . .

Oh mely nehéz, moly keserű, inkább 
kész volnék már meg halni, mint mm édes 
kegyossemtiil ily távul lenni. De te ia édes 
drága kincsem annyiáa ne kínozd maga­
dat, ne nyugtalankodgy annyim, azután mi 
hasznunk lenne benne, ha most ifjúságod­
ba:! megró utód egész iégedot, az nyugha­
tatlan szív magának sem hiszen. Lehetet­
len, hegy ez lovcloid-o válaszoljak, mjrt 
módom nincs az Írásban : cttiil is már két 
szer elszaladtam, ez előtt is irtain egy 
nehány verset, de az Hadának (Sáador 
gróf megbízottja, a ki Becsbe járogntott) 
vala intitulálva, tudgya isten hol hever, 
de ez után M. M. neki intilulalom ós ha 
talász irnya: csak két b Hűvel ird az ne­
vét, kínok köti intitulálni, magad novét 
soha se, ne az enyimut, hanem az titulust 
írd Kodi Rozáliának Bécs és KI latromban, 
én már fogom tudni, de a<A is bizonyos 
alkalmatORságtul, mert engem megron­
tanál.

Jól meggondold éles kiosinem, ezer 
közül egynek se mond titkod it. Ez far 
sangon lekészülünk, de az ellenség velünk 
fog járni. Már te jobban fogsz vigyáztál- 
hatni, mert mivel nincsen, hogy írhassák, 
legfőkíp az jószágbul meghitt emberem 
egy sincsen. Ezel maradok mint édes kin­
csem, szivem, lelkem egyetlen egyemnek

fogad el pénzt, holott az a pénz nem 
is lehet adó, mert az megszavazva nin­
csen.

Ugyanígy áll az eset az újoncokra 
nézve is és az a beálló újonc nem kő 
telességből, hanem szívességből szol 
gál. A köteles szolgálat csak akkor 
kezdődik, ha azt a törvényhozás meg 
állapította ós ha e megállapításnak 
visszaható ereje nem lenne, az önkén­
tesen beálló újonc köteles lenne a 
megállapítás idejétől, napjától szolgálni 
a törvényes ideig.

Minthogy ezek szerint a törvény- 
hatóságok állanak a törvény alapján, 
igen helyes Debrecen város törvény- 
hatóságának azon határozata, hogy az 
e tárgyban hozott határozatot meg em- 
misitö miniszteri leiratot tudomásul nem 
veszi és föntarfja továbbra is álláspont­
ját és cselekvései szabadságát-

A jelenlegi kormány már ab ovo 
törvénytelen, alkotmányellenes és in- 
pavlamentaris. Már a megszületése pil­
lanatában homlokegyenesen ellentétbe 
került a független magyar felelős mi­
nisztérium alakításáról szóló 1818. évi 
III. t. cikkel. Mert teljes felelősség nél­
kül működnek és akar működni. Az 
országgyűlésnek joga van a miniszte 
reket maga elé idézni akkor amikor 
azt csak kívánja, miből következik, 
hogy a kormány amelynek a törvény 
rendelkezése szerint is felsőbbsége, fe­
gyelmi hatósága, bírája az országgyűlés, 
első kötelessége megszületésekor az 
országgyűlés, előtt megjelenni, hogy 
létezéséről legelőször is ez vegyen tu­
domást. A kormány az országgyűléssel 
nem a hivatalos lap utján érintkezik és 
maga helyett a hivatalos lapott nem 
küldheti, ha az országgyűlés a kor­
mányt maga elé rendeli. A kormány 
kinevezéséről a polgárok tudomást 
nyertek, de az országgyűlés mindeddig 
hivatalosan nem tudja, hogy van e kor­
mány vagy nincs. E kormány tehát mű­
ködik felsőbbsége, bírája tudta nélkül, 
s ugylátszik felelősség nélkül.

igaz hive szivbeli Kegye se eai Ujesztendő- 
béli ajándékot ved szívesen, viseld kegye­
sen, szívesen. Az óra emlékezetére mind 
az kőt végén láss szív, szív 1726 I. J-a 
nuáry.

E levélből megtudjuk, hogy az öreg 
gróf megbízottja, ltada Gábor közvetitte köz­
tük a levelezést, a kolostorban lvodi Rozá­
lia kezébe csempészte, ez pedig a grófnőnek 
adta. Érdekes az is, hogy a távoliét s az 
a körülmény, hojjy nem beszélhettek egy­
mással, mily szenvedélyes szerelmi költésre 
r -gadja a gróf..őt. Karácsony előtt egyik 
levelében igy kiált föl :

„En szépségem, óh ón gyönyörűségem, 
mily nehezen óhajtalak. De még" nehezóbb, 
hogy nem látlak. Adná Isten ma halálomat, 
hegysem tőled távol ily nyomorultul éljem 
világomat. Vagy halált, vagy szabadságot, 
de szerzek magamnak s akkor, ha élek, ig, z 
híved leszek ; na meghalok, érted imádko­
zom. Ha lehet, holnap rórátóra jöjj el éde 
sem, drága kincsem, bárcsak láthassalak ; 
azután nem bánom, ha meghalok.“

A fiatalok szenvedélyes szerelme nem 
sokáig törte, hogy még csak ne is beszél­
hessenek egymással. Mindkettőnek volt nagy 
befolyása, hatalmas nagybátyja ; Ferencnek 
gróf Koháry István, Krisztinának gróf Csáky 
bíboros s következő leveleikben már arról 
tanácskoztak, hogy miképen nyerhetnék meg 
őket.

Az előbbi judex ouriane (országbíró)

A törvényhozás e kormány előtt 
nem létezik, ott jelentkezni nem akar, 
talán nem is fog, mint a példa mutatta. 
Bemutatkoák a törvényhatóságoknál 
levél utján Igaz, hogy itt is jó helyekre 
arlressálta magát, mert a kitörő öröm 
nem igen nyilvánul, de ezen eljárása a 
kormánynak egyenesen gyávaság, tud 
ván azt, hogy a törvényhatóságok el­
végre is nem az a forum, hol a kor­
mányt felelősségre lehetne vonni. Az 
volna a helyes eljárás, ha a törvény- 
hatóságok a bemutatkozó kormánynak 
megizennék, hogy elhibázta az ajtót, az 
első számú ajtó alatt az országgyűlés 
lakik, először is ott jelentkezzék, az 
udvariasság, a rend igy kívánja azt és 
csak másodsorban jöjjön mi hozzánk. 
Egyébiránt amit a kormány megérde­
mel, a törvényhatóságoknál is megkapja 
annyiba sem vesszük, mint e kormány 
az országgyűlést.

Dicsérendő határozatot hozott Deb­
recen város törvényhatósága, midőn a 
kormánynak a saját kinevezéséről szóló 
leiratát tudomásul nem vette, és ezzel 
annak kifejezését adta, hogy e kor­
mányt törvényesnek, parlamentárisnak 
el nem ismeri, hanem esik ügyvezető 
minisztériumnak ismeri el és vele szem 
ben az országgyűlés szünetelése alatt, 
e helyett fogja az ellenőrzést szigoruan- 
gyakorolni és a törvényellenes rende 
létéit visszautasítani.

A legkiemelkedőbb pontja azonban 
a tegnapi rendkívüli közgyűlésnek a 
törvényhatóság alkotmány védelmező 
határozata volt, mely szerint egy 17 
tagból álló jóléti bizottságot alakított, 
amely hivatva van a törvény ellenes 
kormány működését ellenőrizni, sürgős 
esetekben rendkívüli közgyűlés össze­
hívásáról.

Gondoskolni, a hazafias tisztvi­
selőkért esetleges törvénytelen felfüg­
gesztésük esetén, a képviselőház junius 
27-én hozott határozatához képest er­
kölcsi, illetményei kért pelig a város

volt, akit galambősz haja m!att leveleikben 
„nyugati méltóságnak“ cimezgettek.

A fiatul gróf csak atyjához nem akart 
fordulni, talán azért is, mert a leány szs- 
P.áay volt, Károlyi Sándor pedig nagy jó­
szágszerző.

Gróf Koháry István, a ki sokáig rabos­
kodott azért, mert nem akart csatlakozni 
Thökölyhez, a kuruc királyhoz, költői lélek 
volt s úgy látszik nemcsak felkarolta öos- 
csének szivbeli ügyét, de azt sikeresen to­
vább is vitte, mert az ifjú gróf boldogan írja 
Krisztinának, hogy „ezen pontban viszek vá­
laszt mind az piros hajnaliul, mind az nap­
nyugattól, kik az én — kegyességed enge­
dőimével felvett szándékomat nemhogy el­
lenekre írnák lenni, sőt inkább nagy kegyel- 
mosségektiil viseltetvén egész oontentumokra 
leendeni írják “

A bíborost leveleikben tehát valószínű­
leg a bibornoki kalapról piros hajnalnak ne­
velték. A gróf levernek vége a mai világban 
szokatlanul udvarias hangja miatt kissé kü­
lönösnek tetszik ; „ Amily hi vs ég gél ajánlom 
szolgálatodra feláldozott igaz szenvedélye • 
met, oly szeretettel kérlek édeekém, méltóz- 
tass, kegyességedet, hiv szeretőiedet világo­
san jelző válaszoddal, ez levelemet vivő em­
berem által megvigasztalni.“

bl leveléhez még verset is csatolt a 
mély érzésű szerelmes ifjú, amelyben ekkép 
zengedez:
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egész vagyonával anyagi felelősséget 
vállalni.

A közgyűlés lefolyásairól egyéb­
ként a következőkben vagyunk rész­
letes híradással :

Jóval 3 óra után nyitotta meg a köz­
gyűlést Domahidy Elemér főispán. Már ek­
kor 160—170 bizottsági tag volt együtt. A 
darabont-kormány kinevezésétől szóló leira­
tokat egyszerűen a levéltárba tétetni ren­
delték. Pongó Lajos itt általános derültség 
kSzt jelentette ki, hogy kár ilyen szeméttel 
bepiezkolni a levéltárt, amiben igaza is volt.

Ezután a belügyminiszternek Debrecen 
város ellenállására vonatkozó leirat megsem­
misítő tárgyalása következett. Márton Imre 
négy lelkesedést keltő beszédben ajánlotta a 
lapunkban mér közölt határozati javaslatot 
eiiogadásra. A közgyűlés éljenzés és taps 
közt egyhangúing határozattá is emelte és 
egyhangúlag elfogadták.

Ezután tárgyalták Marion Imre alábbi 
indítványát:

Debrecen szab. kir város törvényhat. 
őór. közgyűlése alkotmányos jogainak vé- 
.leimére egy elnökből két alelnökből és 14 
Ugból együtt tizenhét tagból álló bizottságot 
«lakit. S bizottságnak kötelessége az alkot­
mányellenes kormánynak tőrvényhatósá- 
«makra vonatkozó rendeli ezéseit figyelem 
iiael kísérni a szükséges teendőkre közgyű­
lésünk figyelmét felhívni; alkotmányos 
jogaink védelmére netalán szükséges in 
díványokat és határozati javaslatokat ké­
szíteni s az elnökséghez kellő időben be 
»yujisni, sürgős és fontos esetekben ruid- 
uvűii közgyűlés összehivatásáról gon
doskodni. , , ...

Ugyanezen bizottságnak joga ín.ez- 
sedni, ha az alkotmányos jogaink védel 
miére irányuló közgyűlési határozataink 
megtartásáért vagy végrehajtásáért tiszt 
viselőink közül bárki hivatalától fölfug- 
jgssztetnók, vagy tisztviselőink közül valaki 
ama határozataink ellen vétene, vagy bármi 
más okbil a rendkívüli közgyűlés szük­
ségesnek mutatkoznék, de összehívását az 
elnökség megtagadná, vagy bizottsági köz­
gyűlés tartása már lehetséges se lenne. 
Áz ily intézkedések megtételére a bizott­
ság oly feltétellel halalmaztatik meg, hogy 
intézkedéseiről közgyűlésünkhöz, mihelyt 
lehet, jelentést tenni köteles. A közgyűlés 
a képviselőháznak 1905. jumus 21 én ho 
*ott határozatához képest a tisztviselők 
irányában a törvényhatóság határozatának

megfelelő alkotmányos működésük követ 
keiményeiért erkölcsileg, illetményeikért a 
városnak egész vagyonával anyagilag is 
teljes szavatosságot vállal. Ebből kiiolyólag 
fölhatalmazza s utasilja a polgármestert 
vagy törv. helyettesét, hogy a bizottságot 
az általa szükség esetén és elszámolás 
kötelezettsége mellett folyósítandó tiszt­
viselői fizetések és egyébb szükségletek 
fedezésére kellő alappal lássa el. Ezen 
alapnak felelősség melletti kezelésére pénz 
tárosát a bizottság saját kebeléből vá­
lassza. Elvárja a közgyűlés ezen bizottság- 
tói, hogy feladatát lelkiismeretes hazafi 
Sággal fogja teljesíteni.

A városi tanács az indítványt pártoló- 
lag terjesztette a közgyűlés elé. Hálás kö­
szönetét nyilvánítja a közgyűlésnek a tiszt 
viselők anyagi helyzetét biztosító intézkedésé 
ért. Eiután következett a jóléti bizottság meg­
választása : elnök lett dr. Thaly Kálmán aleln. 
dr. Bekonyi Semu éa Szabó Kálmán Tagok: 
Dr. Fejér Ferenc, Harangi Sándor, dr. Ke 
nézy Gyula, Kertész Mihály, Kiss Albert, 
Komlóssy Arthur, Kovács József, Márk Endre, 
Mái ton Imre, Pálffy Gábor, Szikszay Szabó 
József, dr. Tüdős János, dr. Ujfalusy Józseí, 
dr. Varga Lajos.

Tudomásul vette a közgyűlés a szövet­
kezett ellenzék vczérlőbizottságának a pol­
gárin ei-terhez intézett leiratát, amelyben Kos­
suth Ferenc köszönetét fejezi ki a város kö­
zönségének a nemzeti ellenállásban kifejtett 
hazafias működéséért.

Következett a villamos telep ügye. Oláh 
Károly ismertette a pályázatot, a világítási 
bizottság éa a tanács határozatát, a pót és 
utóejáülaiokat, a tanács határozata ellen (t. 
i. hogv a Siemens és Schuckert cégnek adta 
ki a vállalatot) beadott felebbezéseket. A 
tanács határozaténak jóváhagyását kéri an 
nál is inkább, mert közvetlenül a közgyűlés 
előtt a Siemens és Schuckert újabb utóaján- 
lalot tett és iey az eddig legolcsóbb Ganz- 
féle ajánlanál is tlcsóbb lett pár ezer ko­
ronával . , . .

LegflCsször Szabó Kálnán képviselő 
szóiéit fel a tanácei javaslat elltn a magyar 
ipar és a város érdekében, Inoitványozza, 
hogy hivassák fel mindhárom pályázó, hegy 
záros határidő 8 nap alatt nyújtsanak be 
újabb ajánlatokat. Reméli, hogy még kedve­
zőbb eredményt fognak elérni.

Márk Endre kijelenti, hogy nincs 
más hátra, mint az ajánlatot tevő cA 
gek között Bzükobb pályázatot csinálni. Kőt 
magyar ceggel van dolgunk.

Felkiáltások : Csak ez egyik az 1 Ganz 1
Oláh Károly kijelenti, hogy a Siemen» 

eég pótsjánlata úgy szól, hogy csak az eset­
ien enged 27 eve? koronát, ha a közgyűlés 
moät határoz. Majd kijelenti, hogy Siemen­
sék magyar cég.

Zádor Lajos mindig ahhoz já ul hozzá, 
a melyik ajánlat a legolcsóbb. A Ganz cég 
mellett foglal állást és kijelenti, hogy lehet­
séges, hogy a Ganzók részvényesei külföldi 
emberek, de a gyár maga magyar. Javasolja, 
hogy igen rövid határidőn belül kérjenek 
újabb és olcsóbb ajánlatot mindhárom ajánl­
kozótól.

Freund Jenő a tanácsi javaslatot fo­
gadja el.

Márton Imre kijelenti, hogy ha a Sie­
mens céget felszólították ajánlata javítására, 
ekkor meg kell kérdezni Ganzot is. A mi­
kor a Siemens cég megbízottja nála járt, 
kijelentette, hogy a Ganz cég előtt meghajtja 
lobogóját. A maga részéről javasolja, hogy 
intézzen a közgyűlés a Ganzgyárhoz felhí­
vást újabb ajánlatra. Ha a Ganzajánlat olyan 
lesz, mint a másik kettő, föltétlenül azt fo­
gadja el.

Kola János kijelenti, hogy ez üzleti 
dolog. A tanácsi javaslatot kéri elfogadni.

Bakonyi Samu röviden kíván hozzá­
szólni. Ellensége annak, hogy a pályázat ke­
retein változtassanak. A főkérdés, hogy mit 
kell tenni, a pályázat utólagos licitálásainál. 
Úgy hallotta, hegy a város villamos telepé­
nek sürgős fölállítása elsőrendű szükséglet. 
Állásfoglalását függővé teszi attól, hogy az 
újabb verseny kitűzése nem e késleltetné a 
telep létesítését. Nyugodt a felől, hogy a 
cégek a mához kötik ajánlatukat. Neki az a 
fő, hogy elnyerjék a munkát. Igazságtalan­
ság volna, ha Siemeneékct elejtenék. Mono­
póliumot nem lehet teremteni. Miután alapos 
a reménye, hogy pénzügyi tekintetben az 
utóajánlatot tevő cégek megkérdeztetése elő­
nyös lesz s igy szükséges a szükebb körű 
olcsó ajánlattevés.

Kovács József Bakonyi kérdéseire vá­
laszolva kijelenti, hogy a szükebb körű ver­
senytárgyalás» igenis késlelteti a telep felál­
lítását. A tanács minden tagja rokonszenve­
zett a Ganzgyárral. Ez a rokonszenv azon­
ban elbidegiilt, mert a cég igen magas ár- 
összeggel nyújtotta be ajánlatát. Kétségtelen, 
hogy az ügy ujubb elodázásával nagyon 
késnék. Kéri, hogy a közgyűlés határozzon.

Benedek János dr. hosszal beszéddel 
az általános villamossági tárassá» áltr.l (ber­
lini) benyújtott ajánlatot kéri elfogadni.

Az mi rálhd öröm, az Déliem is vigság, 
Az mi rálhd bánat, náilam szomciuság, 
Ha nek ed r.em játék, nekem se mulatság 
Ée he neked munka, nekem is fáradság.

E rajongó szerelemmel telt levébe Krisz­
tina grófnő feltűnő hidegséggel válaszé Its 
csak igy irta magát alája : lg«z jó a.^ir^a 

Cs. K.“ Ezt azonban a gróf urfi utasítására 
tette, mert ez nagybátyja tanácsára végre kö- 
Bőlmi akarta édes atyjával is a két szerető
*eÍT ‘vlrágfakasztó május havában már tudta 
Károlyi Sándor is a dolgot a egyetlen fiáról 
lévén szó, ettől fogva maga vette kezébe a 
szerelmesek ügyét Nem lehetett valami ke- 
limes reá nézve, hogy egy megnótézoU főur 
leányát fogadja nejéül, mert jól ismerte a 
bécsi udvar gyanakvó természetét.

Viszont Csáky biborcsia nézve iá ké 
ayes volt a dolog éppen a bécsi körök miatt. 
Diplomatikusan kellett tehát tovább szőri a 
szerelmesek ügyét. Koháry az akkon idők 
«»Hangos nyelvén irt a bíborosnak, hogy ka 
rolja fel Ferenc öosesónek az ügyét, a ki 
méltóságé* gróff Csáky Mihál, ide ki levő 
ödösbik Krisztina Kis Asszonyánál mag 
örökös házi stársul való elvé.t®1 , ® ,eB _u„ * 
Eminentiád s egész súlyos házának »láza 
to» szolgálati) ára lekötelezésót eltökélte ma
^^^Előbb azonban ki kellett eszközölni az 
udvarnál hogy Csáky Mihály amnesztiát 
kurva visszatérhet sen hazájába s eziránt is S leVllváltás iolyt az előkelő lokonok köz . 
Hős st u és alázatos levelet ir Károlyi bitodur

az ügyben a biboirokimk, a me>yben meg­
írja, hogy Csáky Mihályné camerális írstan 
ciát nyújtott te félje érdekében s ha ezt a 
biboinck nagy befolyásával támogatja, akkor 
számkivetésben bágyadó m. gróf (Csáky Mi­
hály) visfzatéihetéeenek módja unitis viribis 
kétségkívül szag óráiban megyén.“

A hataln.es két főurrsk, továbbá Batt 
biánv gréfné köíbenjáiáeánsk sikerült is 
imnesztiét nyerni a kunié öiömapa számáia 
s elkob; ott javaiból is visszakapta a bze- 
pesBfgbtn levő kis klukcai jói it gát.

Káiolyi Sándor azonban nagyon ki 
váncsi volt tudni, bogy mit sió nak Béosben 
e kuruc-labacc házassághoz s báró Gyulay 
Ferercet küldte föl Béesbe, hogy tapogatód
zék Páiffy Jár.os bánnál, a későbbi nádornál, 
a ki mindenható volt az udvarnál.

Gyula, levélben tudatta, hegy a bánnál 
ebédelt, vagy két óia hoeizat csupán ketteu 
veitek s beszédéből kivette, hogy nem he­
lyesli a házassági tervet:

„Javasolta, hogy küldené az Uiffiat cr 
szögökben, az hol az mostari recuium fo^á 
sát s manirjét és nyelveket tanulná meg, az 
magyar szokást hadná el ... sz mit esz 
tendő alatt elvégezvén, meglátna h-xoj“> M 
szén való más geniussát is acccmodatieját, 
az mikor ekármely Miniszter és Méltóság is 
jó szívvel adgya maga leányét eő NagysA 
íának, gazdag és nagybecsulutu ur lévén
Extád és azon egy Uilfm • , ,

pálftit ez a vélekedése nem gátolta ab 
ban hogy a házassági tudósítás vételekor 
melegen ne gratuláljon K.,, -- ti ndoinak-

..Az Méltóságoe Kits Asszony — úgymond — 
okos e rfghi Famíliától való lévén, Istenne 
adgya, hogy legkiseebben is nékem diepliee- 
álr.a tö Kegyelmivel leendő ízt. házaseágh- 
nak conjurctiója, melly házaseághhoz az há­
zasulandóknak ezer szerenetét és minden 
nemű isteni áldást szivemből kívánom“.

Szomoiu bizonyság aria, hogy a vagyo­
nától megfosztott Csáky-család mily szegény­
ségben élt, az a körülmény, bogy a bíboros 
az etküvő elhalasztását kérte, mert Batthy- 
ánynó grófasezony Csáky Krisztina nővérek 
és kis öCBCsének uj ruhát rendelt ez alka­
lomra, de még nem készült el és ..s más jő 
ruhájok pedig szegénx eknek nincs“ . . . „min­
dennapra való“ nincsenek kezek között, azért 
se neki, se nekünk illy gyalázatunkat nem 
kívánhatni“.

Károlyi a halasztásba nem egyezett bele.
Az esküvőt augusztus végén tartották, 

meg s a fiatal pár fényes fogad'atásban ré­
szesül1 apja birtokain. Tizenegy évig éltek 
rfeiut. a legteljesebb boldogságban. Ocsván 
Lkt.k a csak akkor költözött bora a fiatal 
g.oiasezony szivébe, a mikor férje az újon­
nan alakított s apja által fölszerelt Károlyi- 
huszárezred parancsnoka lett s elment har­
colni a franciák ellen.

A bánatos grófné, a kit e háború óvekre 
elszakított szeretett urától, a sok bánkódastól 
sorvadásba e ott s utolsó vágya se teljesül­
hetett, mert a francia fö'dről visszatérő urát 
már utoljára meg se csókolhat!* *.



Szánthó Simáéi kérte, hogy fogadtaa 
sók el a tanácsi javaslat.

Juhász Ignác meghallgatott mindenkit, 
kéri, hogy ót is hallgassák meg. 'főbben a^t 
mondták, hogy a pályázat üzleti kérdés. O 
is osztja ezt, de egy kis különbséggel, u tó 
ajánlat el nem fogadásáról is volt szó. A 
közeyillós megnyitása előtt a Ganz eég volt 
a legolcsóbb. Hirtelen 27 ezer koronával le­
szállította a Siemens cég. Ez nem korrekt 
e;jArás és igy nein lőhet most mást tenni, 
n,mt hogy záros határidő alatt tegyenek 
újabb ajánlatot.

Márk Endre indítványt tesz, hogy e hó 
25 re ujabb rendkívüli közgyűlést hívjanak 
össze, a melyen döntsenek. Végül Oláh Ká­
roly élt a zárszó jogúval. ,

Domaliidy Elemér főispán kijelenti, 
h így a halasztási indítványok felett kell 
dönteni. A főispán felteszi a kérdéseket, hogy 
a közgyűlés elfogadja e a halasztó indítvá­
nyokat ? A közgyűlés 82 szóval 34 ellen 
elfogadta ezt.

Ezután következtek sorra az indítvá­
nyok. Szabó Kálmán ós Márk Endre indít­
ványait leszavazták. Hátra volt még Bakonyi 
Samu és Márton Imre indítványa. A kérdés 
filtevósónél hosszas vita támadt, rni’jd '• sza 
vazásnál a közgyűlés nagy többségiéi lesza­
vazta Bakonyi indítványát ós rzztl elfogadta 
természetszerűleg a Márton Imréét. Nagy 
zajban ujabb vita indult meg és a főispán 
megsemmisítette a szavazást és az ujabb 
szavazásnál a közgyűlés (időközben sokan 
eltávoztak) Bakonyi indítványát fogadta el, 
t. i. 5 nap alatt a Siemens és a G inz cég 
kőte es zárt utóajáolatot tenni.

iB ZIN H Ä Z.

4____ __________ ________ ___________

MŰSOR

Szerda, nov. 8.: „Lisisírata,“ ope­
retta. (B)

Csütörtök, nov. 9.: „Erény utjai“ víg­
játék. (C)

Péntek, nov. 10.: „Huoutődok“ tra­
gédia. (A)

Szombat, nov. 11. „Baba“ operetta (A)

Erény utjai. Holnap este újra ez a 
kacagtató bohóság kerül szilire, melynek ed 
digi előadásá nak zsúfolt nézőtere volt. Előre 
H’hatólag Almássy Lola és Zilahy Gyula 
pompás alakításai, melyeket a sajtó osztat­
lanul elismert, most is nagy közönséget von­
zanak a színházba.

Hunutódok Yárady Antal pílyadijas, 
koszorús drámájával nyitja meg Ziiahy az 
állata .ervezeit lörtánolmi ciklust. A dráma 
pénteken kerül szinro s előadásában részt vesz­
nek Jeszenszkynő Írón, Markovics Margit, 
Szakács. Ternyey, Bolgár Sándor, Békés, n.r- 
kossy, Krasznay ós Déa.y.

A baba. Szombaton ez a bájos zenéjű 
operett kerül színre, a melyben Zilahyné 
Vilma Lancelot, Fóthy Frida pedig a óim- 
szerepben olyan szép művészi sikert avattak.

H I E £ 1£.
Az ev. ref. egyetemen konvent.

— Első nap. —
Kedden délelőtt 10 órakor rendkívüli 

közgyűlésre gyűltek össze az ev. ref. egye­
temes konvent tagjai a Lőnyay utcai ev. ref. 
főgimnáziumban. Az előreláthatólag több na 
pig tartó konvent a november 22-ón meg­
kezdődő zsinati ülésszak előkészítését célozza 
s ép ezért különösen fontos munkát végez. 
A mai ülésen, melyen báró Bánffy Dezsó és 
Antal Gábor elnököltek, ott láttuk az ev. 
ref. egyház legkiválóbb képviselőit. Ott vol­
tak Baksay Sándor, dr. Bartók György püs 
pökök, DAvidházy Járma, Nagy Pál püspök- 
helyettosek, Szilády Áron, Fejes István, Széli 
Kálmán lelkészek, Kenessey Béla, Sass Béla 
theol. tanárok, stb., ott volt 
viselők közül: dr. Darányi

Sándor, gróf Dégonfold József főgondnokok, 
gróf Tisza István, Meazner Béla, Szilassy 
Aladár, Véosey Tamás gondnokok, stb. Ms 
az alakulás ulán azt a javaslatot vették tár 
gyalás alá, melyet a liturgiái bizottság. „Is­
tentiszteleti rendtartás“ ci.nen a konvent elé 
terjesztett, hogy ez viszont elfogadván be­
nyújtsa a zsinathoz. A kálvinista egyház 
istentiszteleti cselekményeinek egységesítése 
és ujabb rendszerbe öntése évek óta foglal 
kozlatja az illetékes köröket. Közismert azon 
b.ia magyar népünknek konzervatív termé­
szete, moly mindenben ragaszkodik a régi­
hez. Kétszeresen veszélyes az újítás vallási 
dolgokban, vonatkozzék az bár kizárólag a 
külsőre. Ennek figyelembevétele és a javas­
latoknak vidékek szerint való jelentékeny 
különbözése indította a bizottságot arra a 
gondolatra, hogy a kon rentot csak gyakor­
lati útmutatásra ós szellemi irányításra bírja 
a liturgiái kérdésekre nézve, nem pedig zsi­
nati törvényjavaslat készítésére, így az, ami 
eddig törvényjavaslatul szerepelt, átalakulna 
egy istentiszteleti és szertartási utasítás ter­
vévé, amely utasítás azonban nem lenne kö 
telező az egyes gyülekezetekre, E kérdésben 
még nem döntöttek, nem tudni tehát, tör­
vényt fognak-e kérni vagy csak ogy liturg-.ás 
könyv kész,lését, mondják ki. A javaslatot 
azonban általánosságban elfogadták ós rész­
leteiben h tárgyalták. Erről kimerítő jelen­
tésünk a következő :

Délelőtt 10 órakor nyílott meg Antal 
Gábor püspök buzgó imádságával az ev. re 
formátusok rendkívüli egyetemes kon vent ja. 
Báró Bánffy Dezső ü ivözölvon a megjelen­
teket, jelentette, hegy Kun Bertalan püspök 
a konvent egyházi elnöke, gyengélkedése 
miatt nem jelenhetett meg s helyét a jelen 
levő rangban legidősebb p ispök Antal Gá­
bor fogja betölteni.

Antal Gábor püspök a tárgyalások mag 
kezdése előtt megható szavakkal emlékszik 
meg a magyar ev. ref. egyház légül óbbi nagy 
halottjáról, Szász Károlyról. Az igaz érdemet 
megillető tisztelettel ad kifejezést az egye­
temes egyház fájdaJ aának. Eiea szavakkal 
rajzolja Szász Károlynak, mint konventi 
tagnak működését. O.t volt ő a konvent 
szervezése után mindjárt a legelső alkotó 
munkákban. Közalap, misszióiigy, iskolák fej­
lesztése körül megbecsiilh-jtctleaek érdemei. 
A konvent a nagy püspök emlékét indítvá­
nyára jegyzőkönyvében örökítette meg.

Az alakulás folyamán Sass Béla jegyző 
jelentette, hegy a konvent tagjai közé újab­
ban megválasztották: dr. Baksa Lajost: a 
póttagok közül pedig Erőss Lajost, Dékus 
Ernőt, dr. Sárkány Lajost és Radányi Bélát 
hivlák be. Miután Deósy Gyula konvent! 
bi ó esküjét letette és a fegyelmi bíróság 
öleiét holnap d. u. 4 órára tűzték ki, meg­
kezdték a liturgia ügyi szakbizottság jelen­
tésének tárgyalását,

A liturgiái bizottság jelentését Nagy 
Károly theol. tanár mutatta be. Ez a jelentés 
elmondja, hogy a bizottság a tavaszi kon- 
venten készített istentiszteleti rendtartást 
loküldötte az egyházmegyékre és egyházke 
rülotekre véleményezés végeit. A beérkezett 
vélemények arról győzték meg, hogy ebben 
a kérdésben nem kellene a zsinatnak még 
most törvényt készíteni, elég lenne, ha a 
ko ivent állítana elő egy iiturgiás könyvet, 
ami idevonatkozó utasításokat tartalmazna, 
de amely utasítások betarlása nem volna 
feltó Ilon kötelező. így mijd azután remél 
liető lenne, hogy a jövő zsinat minden ráz- 
kódtatás félelmétől mentve hozhatna törvényt 
az isteni tiszteletre ós szerlartásokr* nézve. 
Javasolja tehát a bzottság, hogy a konvent 
az. elkészített rendtartási tervet tárgyalja és 
arról határozzon, d) csak mint utasítást adja 
azt ki ós ne mint törvónyj ivaslatot terjessze 
a zsinat elé. Ebben a dologban a konvent 
fsjes István ós dr. Bakén Lajos felszólalásai 
után, akik hangoztatták, hogy a munkálat 
folyamán a zsinat okvetlen várja a lelkészek 
kötelességeit és teendőit tárgyaló törvényja­
vaslatok at, a határozathozatalt a tervezet 
elfogadása utánra halasztotta.

Az istentiszteleti rendtartásra vonatkozó 
javaslatot tárgyalva legelőször is kimondot­
ták, hogy rendes istentisztelet tartandó min­
den gyülekezetben vasárnaponkint legalább

______________DKB8EOÍB»________

ik a világi kép- 
Ignác, Hegedűs

kétszer, hétköznapokon legalább egyszer. \, 
isteotisztéléieket vagv templomokban vagy 
az e célra a presbvterium állal kijelölt hi 
lyan Kell tartani. Az ünnepi istentiszteletek 
e a$ az ev. raf. egyház únnepsin és az ujiy 
napján tartaná5k. Elénk vitát idézett elő e 
pontnál az év utolsó estéjén tartandó isten, 
tiszteletek kérdése. Baksay Sándor hangoz­
tatta, hogy ez az ünnepi istentiszteletek; köté 
nőm sorozható, mórt az egyháznak nem ün­
nepe, sőt mm h hasonlítható a nagy ünne­
pikhez, legfőlsbb a r. kath. egyház által tar­
tani szokott halottak napjához, Gróf Tisz.t 
István indítványára úgy határoztak, hagy a 
rendtartás megfelelő helyén gondoskodni fog­
nak arról, hogy az ó év utolsó délut ánján 
való istentisztelettartásnak szüksége kiinon 
dassék, mert e nap nőm ünnep ugyan, de 
mindenesetre különösön alkalmas idő a val­
lásos érzés ápolására.

Az istentiszteletek rendje vasárnapokon 
I úgy, mint hétköznapokon marad teljesen a 
; régi. Ahol az imádság és prédikáció között 
I énekelni szoktur, a szokást fenttarhatjái, de 

viszont ezt kötelezővé nem tették.
A Keresztelés szakr amentum inak ki- 

! szolgáltatásánál kötelezővé tették a szülők 
I vagy a keresztszülők fogadástételét arra,
; hogy a megkeresztelendő gyermeket a Krisz- 
j tus vallásában nevelik. Szabályozták az át­

térők megkerc ízlelését is. Ezeknek nyilváno­
san vallást kell tenni hitükről.

Az úri szent vaosorával óléi mód­
ja szintén a régi marad. — Ahol szo­
kásban volt a kenyér és bor fölött való 
áldásmondás — ez, mint félreőrlésekre al­
kalmat szolgálta iható cselekmény, ezután 
mellőzendő. Betegeknek, h tlálra ítélteknek, 
foglyoknak a templomon kívül ia ki szabad 
osztani az úrvacsorát, de kiváuatossá teszik, 
hogy azzal az ott jelenlevő többi hívek is 
éljenek.

Mind e kérdések felett elénk viták foly­
tak, melyekben részt vettek: dr. Bartók 
György, Baksay Sándor, gráf Tisza István 
Fejes István, Radácsy György, Erőos Lajos, 
György Endre, Segesdy Ferenc, Maczner 
Béla, Antal Gábor, Mády Lajos, Kenasaj 
Béla, Nagy Károly.

A javaslat tárgyalását a ma reggel 10 
órakor kezdődő ülésen folytatták.

Kettős rablógyilkosság.
Az eddigi nyomozás eredménye.
Lázas izgalommal tárgyalja a vá­

ros népe a keddre virradó éjjelen el­
követett rablógyilkosság ecetét Bizo 
nyos, hogy nagyoa elszánt zsiványok 
követték el a hajmeresztő tettet. Min­
den jel arra vall, hogy olyanok a tét 
tesek, akik hasonló bűncselekmények 
elkövetésében már részt vettek és azok­
ban már gyakorlottak.

Valószínű az is, hogy a talált ka­
lap nem a zsiványoké, hanem azt csak 
a vizsgálat félrevezetésére hagyták 
hátra, mert ha arra ráértek, hogy tejet 
igyanak és befőttet egyenek, arra is 
ráértek voltak, hogy a leesett kalap«í 
fölemeljék.

Nyomozás a környéken.
A nyomozást az egész megyére kiter­

jesztette a rendőrség. Eddig megállapították, 
hogy a rablók Boldog Gyula mézeskalácsot 
üres telkén keresztül menve a rozzant 
sartósólon át kitollak be Kovács Ferenc 
házába. A rablók feltétlenül ismerték a helyi 
viszonyokat, mert Kovács szállás adással ie 
foglalkozott és mindenféle gyanús embert a 
házába fogadott. Maga ez a körülmény is 
nagyon megnehezíti a rendőri nyomozást. 
— Nyolc nap előtt négy cigány tartóz 
kodott tehenekkel Kovács Ferenc házában, 
akikre a rablógyilkos lág gyanúja hárul 
Ezek a cigányok Vértesre valók. Bikfalvy 
rendőrbiztos kedden ki is utazott a közeli 
községbe annak kinyomozása végett, hogy a 
bűntény elkövetői nem ők voltak e.

Gjabb nyomok h vannak Hajdúböször­
ményben letartóztatták Sórágő János jőmódn
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Íűldbirtoko3t. Ez az ember többször ült már 
börtönben különféle bűncselekmények elkö­
vetéséért, A böszörményi osendőrség meg­
tudta, hogy a bűntény elkövetése éjjelén 
nem tartózkodott otthon. Csak reggel ment 
haza megtépázva fedetlen lével. Alibijét nőm 
tudja igazolni.

Szembesítés Sóvágóval.
Hajdúböszörményben tudvalevCl >g Só­

vágó Jánost letartóztatták a gyilkosság gya­
núja alatt. A kérdéses éjszakát nem töltötte 
otthon, alibit nem tud igazolni.

Ma délután Bardócz András rendőrbiu- 
:os kiutazott a tanukkal Hajdúböszörménybe 
ahol a szembesítés megtörténik. Ennek azon­
ban aligha lesz eredménye. Lehet, hogy Só­
vágó éppen az nap éjjel más bűntényt kö­
vetett el, azért nem akar alibit igazolni.

— Domahidy Elemér távozása.
A íőispáni székből ti közeli napokban 
fog távozni Domahidy Elemér, akit sif- 
rirozott táviratban hívott föl a darabont- 
kormány beiügynöke Budapestre. Ma 
délben kihallgatáson volt a főispán, akit 
iámé felt en maradásra kértek, de ő fel­
tétlenül ragaszkodott lemondásához. — 
Még addig sem m trad meg állásában, 
amíg utódját kinevezik. Domahidy már 
intézkedett is, hogy e hó közepéig a 
íőispáni lakásból kiköltözzék. A távozó 
főispán Debrecenben telepszik le állan­
dóan.

— Megyei közgyűlés. Hajduvár,negye 
holnap csütörtökön délelőtt tartja közgyűlé­
sét, amelyen utoljára elnököl a távozó főis­
pán, Domahidy Elemér. A megyegyüiős 
iránt nagy az érdeklődés.

— Eljegyzések. Rásó Sándor debre­
ceni aljárásbiró eljegyezte Párfy Irma kis­
asszonyt. — Danzig Samu dr. eljegyezte 
Krausz Rőzsikát, a főrabbi leányát.

— Jogász estély. Ez iskolai évben 
a hónap 11-én lesz az első jogász mulatság, 
mely iránt általánosan érdeklődnek váró 
vsunkban és a vidéken. A meghívókat most 
küldözik szét, amelyek gazdag, változatos 
műsort tartalmaznak. Kiemelkedőbb számai: 
az Eckomberger Ili szavalata, a Fábián 
Margit hegedüjátéka, Oláh Béla jh. szava­
lata. A soirée első része, a műsor, a kolló 
,gium dísztermében lesz rendezve, az azt 
követő táncmulatság a Bika szálloda kis ét- i 
termében. Csak azt nem értjük, hogy miért a j 
kis étteremben és nem a Bika dísztermében? j 
Mindig jól sikerült és nevezetes volt eddig 
minden jogász mulatság, csak talán nem 
fél a rendezőség, hogy a díszterem nem tel 
oék meg 1 ? Az estély teljes műsora a követ­
kező : 1. Nyitány. Előadja a M^gyari Test­
vérek zenekara. 2. Hegymégi Kiss Pál jogász 
elnök megnyitó beszédet mond. S Bál után. 
Előadja Eckensbergor Ili.4. Hummel Quintette. 
Gtrsnd sepfuor Előadják : hegedűn Darvas Qy. 
zongorán Tatay Z., mély hegedűn Schenk Ist­
ván, csellón Müller Ottó, gordonkán B irtók Fe­
renc. 5. Kuthi Sándor jh verseket olvas fel 
fi. Hubai Jenő, Plevna-nóta. Hegedűn elő 
adja Fábián Margit, zongorán kiséri Enc 
Ernő jh. 7. Farkas Imre : Ozinka Panna. 
Szavalja Oláh Bála jh. 8. Rákóczi induló. 
Előadja a Magyari Testvérek zenekara.

— Halálozások. A helybeli állami 
anyakönyvi hivatalban a mai nap a követ­
kező haláleseteket jelentetek be: Kovács 
Ferenc ev, ref. 60 éves. özv. Hagymáéi Já­
nos ev. ref. 82 éves. Titonelli Miklós r. k. 
14 hónapos. Horváth Sándor ev. ref. 90 
éves.

Eltűnt varrólány. Csinos 
-arcú, piros pozsgás, 16 éves varróleány 
eltűnését jelentette be ma a rendőrsé­
gen Elek János Vénkerti 58. az, a. la- 
kosnö. A leány neve Elek Margit, el­
tűnésekor kockás szoknyát, kék blúzt,

kék kabátot viselt. A termete zömök, 
gömbölyű és kívánatos, mint a jelentés 
mondja. Alkalmasint lólekktRávok kör­
mei közé került a szerencsétlen terem­
tés, aki e hó 2-án tűnt el.

Kivándorló nők. Az a híresztelés, 
hogy Amerkában kevés a nő és odaát jobb 
sorsuk van, háiora debreceni asszonyt csábí­
tott a kivándorlásra. Szögyény Juliánná 27 
éves kefegyári munkásnő. Húsz ti Sándorné 
Lakatos Borbála 46 éves szakácsnő és 
Keresztesi Sánd.rná Gacsó Judit 25 éves
varrónő vándoroltak ki Debrecenből az új­
világba, hogy ott az itteni csalódásukra bal­
zsamot keressenek.

Dalestély. A „Szent László dalegy 
lot" a vasúti vendéglő tormáiban Kovács Károly 
karnagy vezetése mellett és Veres Tóni ze 
nekarának közreműködésével, november hó 
11-én azaz szombaton, zászló alapja javára 
dalestélyt rendez. Beíépő-dijsk: Személy­
jegy 2 korona. Család jegy 3 személyre 4 
korona. A lapító és pártoló tagok tagsági 
jegyük felmutatása mellett a pénztárnál 1 
személyre szabad jegyet kapnak. Az estély 
kezdete pontban 8 órakor. Műsor : 1. Nyi­
tány, a zenekar által 2. Rákóczi kesergője, 
Szügyi Józseftől, énekli a dalegylet. 3. 
K ssuth dal. Nádor Gyulától : énekli a dal 
egylet. 4. Balatoni nóták, Gaá- F.-töl: énekli 
a dalegylot. 5. Buosu, Behznay A-tól : énekli 
a da’egylet. G. Rákóczi induló, Huoertől : 
zenekar kísérettel, előadja a dalegyiet.

— Elfogott cigányok. Megirluk,
hogy a múlt hiten négy cigánynak adott 
szállást az istálóban Kovács Fare ic. Kinyo­
mozták, hogy a cigányok Földesről valók. 
Bikfairy Miklós re időrbiztos kinyomozta 
a cigányokat ás ma délután hozzák be őket 
Debrecenbe Még nem bizonyos, hogy jónyo 
mon jár e a rendőrség ? A vizsgálatot ifj. 
Orosz László rendőrfoga’mazó n-igjr buzga­
lommal vezeti, de még siker ninos.

— Ki lessas uj főispán ? Mi hire 
járt, hogy az uj főispán Miskolozy Jsnő ka­
taszteri felügyelő lösz ós nem a fia, Mis­
kolozy Lajos tiszteletbeli főszolgabíró, akinek
a neve a minap forgalomba került.

— Ellopott ékszerek. Jelentékeny 
veszteség érte szombat reggeltől vasárnap 
reggelig Vajda János bentosmestert. A 
Kossuth Lajos u'ca 31 szám alatti lakásáról 
edo itak töbo száz korona értékű ékszereket, 
amist mind oz ideig nőm terültek meg. 
Szombat reggel még meg volt az ékszer, 
adási e A ; nap nem látták, csak tegnap 
vizái 'p reggel 9 órakor vették őszre, hogy 
hiányzik viíanoinyi. Ellopták a következő 
tárgyukat.- ara íy női nyaklánc 130 kor. ér 
tökben, kettős fődéin arany női óra, 140 
kor. ért. arany láno férfi órához 112 kor 
órt. ködös fődelti túl a ezüst óra 30 kor, órt 
arany karkö'ő 59 kor. és egy zöld köves 
arany fülbevaló. A lopásról Vajda jelentést 
tett a rendőrségen, a tettes a ionban nem 
kertit kézre.

— A király kocsija. Nemrégiben ol­
vastam ogy újságban, hogy a magyar ki­
rálynak olyan utazó kocsija van, amilyennel 
egy fejedelem se d csekcdhetik. Vau benne 
szalon, hálószoba, fürdő, “külön helyiség a 
hadsegéd ói vadász számára. Mindez pazar 
fényűzéssel bebutorozva. Valóságos keréken 
gürdülő tündérkastély. Nos hát : ez a tündér- 
kastély a legnagyobb fényűzés, mert ezt 
a magyar király nem használja. A király 
haragszik reánk magyarokra ■ feléje ee néz 
kedvelt hívei országának. Hát ezt bizony 
sajnáljuk n arra a szomorúságra is el va­
gyunk készülve, hogy 6 felsége a magyar 
nemzet civilistáját is megvetéssel fogja visz- 
azautasitani. No, ijedjünk meg, ez nem fog 
bekövetkezni I . . .

— JUiHíüiietnyilvdnitö*. Fogadják mind­
azok, kik felejthetetlen emlékű jó férjem néhii

Csóka József végtiszteeségtó elénél megjelenni ,ti- 
vesek voltak s részvétükkel a mi nagy izomorusá- 
gunkat enyhítették, úgy a magam, mint az eg-éss 
család hálás köszönetét. Debrecen, 11)05. uov. 7.én 
özv. Csóka Józeefnó, szül. Hegedűs Juliánná.

~Az éjjeli őr fegyvere. Burák Bá­
lint, a Margit- tiirdő telep éjjeli őre panaszt 
tett a rendőrségen, hogy a forgópisztolyát 
ellopták. A kára 5 korona.

Lopások. Molnár Sándor Arany Já ■ 
nos-utoa 45. sz e. lakostól 6 lyukot ionott 
el ismeretlen tettes. A kár 10 korona." — 
Rezes József f= vágónak 12 korona értékű 
szerszámait lopta el ismeretlen tettes.

TÁVIRATOK.
Újabb gazság készül.

Budapest, november 8. A szabadalvü- 
párt újabb gazságra készül. Programot ad ki.
A kigondoló bizottság már tárgyal is, hory 
a semmit valaminek feltüntesse. A szabad- 
elvúpárt elejti teljesen a nemzeti követe 
leseket es az általános szavazati jogot sőt 
még az önálló vámterület mellett sem foglal 
áil&st. ^ Kószább a pro grammja a darabon* 
tokénál. Az elv: elejteni mindent és nem 
adni sem nit. Ez a programra a császár é- 
az udvar számára készül. A szabadelvűéért 
Bécset akarja szolgálni tovább és arra szá 
mit, hogy a darabautok bukási után kesébe 
ragadhatja a hatalmat magint. A párt sokat 
vár a december 19-én tartandó üléstől, sőt 
reméli, hogy a 67-es pártok egyesülni fognak, 
mert szerintük a közeledést eddig is csak 
személyi okok gátolták. Valószínű, hogy a 
darabontok tilalmira akarja hajtani a visel 
a szabadelvüpárt és a választók megtévesz­
tésére számit. Ebben azonban nagyon csa­
lódni fog. Ismeri ezt a nemzetgyilkos bandát 
jól az egész ország.

Házfeloszlatás, uj választások.
Budapest, november 8. A haladópírt* 

nak eddig a minisztereken kívül 95 tagja 
van. Ezek közt 4 képviselő A pártban a ház-- 
feloszlatásról és az uj választások kiírásáról 
mint bevégzett tényről beszélnek.

Vád a Zeyslg-ügyben.
Budapest, november 8. Az ügyészség, 

hogy a vizsgálat felsülését leplezze, feu- 
tartja indítványában a felségsértés vádjÉL 
de e mellett a királysértést is.

Az uj orosz kormány.
Pétervár, november 8. A cár elfogadta 

W itte előterjesztését és megalakult az aj 
kormány, amelynek több tagja a zemsztvó- 
ból való. A belügyminiszter ( rusov, pénz 
ügyi Andi Sipo es, vallás és tö'oktatásügyi 
í’rubeckói herceg, földmiveléai Sipoos lett. 
Witte azt táviratézta Amerikáka, hogy a 
nyugalom már he Ív reál lőtt. E'ószakoskődá 
sok történtek, különösen a zsidók ellen, ds 
utasítást adott, hogy a bűnös tisztviselők 
ellen a vizsgálatot megindítsák.

Kiev, november 8 A forrongás meg­
szűnt. A forrongásokat ezer főnyi csőcselék 
okozla. Az az a különös, hogv a 25.000 fő­
nyi katonaság nem tudott 1000 csavargót 
megfékezni. A bűnös tisztviselőt eile a, a kik 
az erőszakot támogatták, a vizsgálatot meg­
indították.

Uj porosz miniszter.
Berlin, november 8. A császár elfo­

gadta Schönstíil porosz igazságügyi minisz­
ter lemondását. Utódja Bessefer, a boroszlói 
főtörvényszék elnöke lesz.

Nagy sztrájk Németországban.
Berlin, november 8. A köiépnómel- 

országi bánfák 90,000 munkása kimondott» 
a bérharcot.

Csehország forrongása.
Prága, november 8. Szinte hihetetlen, 

hogy a Fejórváry programmja milyen for­
rongást támasztott Ausztriában. Oaehorezág 
forrong. A munkások sztrájkolnak, moat pe­
dig a vasutasok közt készül kitörni az álta­
lános sztrájk. A vasutasokat a postai alkal­
mazottak is támogatják.
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T6pvé»y§*ék.

Letartóztatás hamis bukásért. Bres- 
my Lajcs, a n áramarcsezigeti törvényszék 
Tiüsgálóbiröja, Salzberger Joachimot, a Salz- 
b er ger-testvérek cég tulajdonossá! és felesé­
gét a bécsi hitelezői védegylet feljelentése 
tövelkcz'ébtn két napi kihallgatás után ha 
alia bukás miatt vizsgálati fogságba helyezte. 
A erődét a múlt héten rendelték el.

KőneAiDASáe.

Lótenyésztők figyelmébe. Katonai 
lóvásárokat rendez a szegedi 2. számú lo­
ft vató bizottság november 17-én Spontán, 
december 11 én Nagyváradon, december 11 án 
Érmihélyfalván, a hol is közvetlenül a te­
nyésztőitől vásárolja Csíze a katonai célokra 
siükséges lóanyagot.

Az alföldi gazdálkodás reformja 
Ab országos magyar gazdasági egyesület 
tudvalevőleg széleskörű mozgalmat indított 
az Alföldön divó mostani betyteieu gazdál­
kodási rendszer megvált! ztatása érdekében. 
Az akcióban való részvételre felkérte az Al­
földi megyék gazdasági egyesületeit is. Ezek 
közül a torontálmeayei giizdaEégi egyesület 
átiratot intézet az O. M. ti. E. hez, a mely­
ben kifejti a dologra vonstke zó nézeteit. — 
Az átirat szerint annak, hegy Toroméiban 
nincsenek oly mesés terméseredmény* k, 
mint hajdan, a mikor a mocsarakból ki­
alakult szántóföldek terinéereje teljes volt, 
az oka az, hogy Torontóiban jóformán min 
Jenki rablógazdálkodást űzött. Az ur és 
tőié míves kivétel nélkül szemes terményeket 
termelt, ami talajkimerülésre vezetett. A 
gazdasági egyesület felismerve a bajt, azon­
nal propagálni kezdte az állattenyésztés fo­
kozását, ami egyrészt a takarmány termés 
emelésére, így helyes vetésforgók alkalmazó 
fára vezetett, másrészt a földek trágyázását 
is lehetővé tette. Ma mór e téren nagy a 
haladás, a gazdáknak tenyészállatok beszér­
zésére nyújtott százezrekre rugó kölcsönök 
révén 44 tejszövetkezet működik a megyó 
ten. Az a nézete az egyesületnek, hogy a 
gazdálkodás reformját ez irányban kell meg­
kezdeni az Alföld többi részében is.

ttEBámr^BABHOK
Apid és kegyemen«.

Regény ■ bécsi életből,
Magyarosította; Saabé Antal. 138
— Nem, nem, semmi párbajt nem aka­

rok, — mordá a táncosnő. A nyomorult nem 
méltó a rs, hogy az ön keze által essék el. 
Hagyjuk meg neki győzelmét rövid időre. 
Valamelyik nap lesz oly szives, hogy a mint 
Bienenfeld aty üst agyonlövette, holnap önt 
is meggyilkoltatja, s engem eléktelenitett, 
hogy o becsületes gazemberek megkapják 
pénzüket. Nekem érdekemben áll, hogy Er- 
lenstein tökéletes biztosságban érezze magát,
8 örvendjen az édes nyugalomnak, míg majd 
egy kissé györgődtelenüí felrázzuk álmából,

— De hát mikor ?
— Majd akkor, ha a két főtanul Prel 

lert és Camillát hatalmunkba kerítettük.
— Proliért megcsípem én, — kiáltá 

Tannenheim.
— És mi a szép velencei nőt, — mon 

dák Muki és Wencel.
— Ha aztán a tanukkal rendelkezünk,

— kiáltá a táncosnő, mint a bosszúaneyala,
— akkor a börze ezen büszke fejedelme a 
gonosztevők rabláncait viselendi, s neve örökre 
meg lesz bélyegezve.

E percben szivigható kiáltás hallatszott, 
s az irgalmas nővér ájultan rogyott vak aty­
jának karjai közé.

Az elájult apácának segélyére síeltek, s 
a bárom steini testvér hallgatva, s rregin 
dúlta» távozott a szobából.

Másnap reggel egyik elterjedt bécsi lap 
ben Erlenstein nagy megelégedéssel olvasta 
a következő újdonságokat:

— Tegnap az operaház közelében egy 
szép és hires művésznő aicát egy gazfickó 
vitriollal öntötte le, s a szerencsétlen művész 
nő annyira eiéktelenit'etett, hogy pályájától 
örökre búcsút kell vennie.

— Tegnap délben a Duna-utcai lovas 
laktanya közelében egy fiatal huszárhadna­
gyot orgyilkosok támadtak meg, s nehány 
tőrszurással meggy ilkolták. A tettesek el­
menekültek.

Egy éra múlva a vörös Jakab zsebre 
rakta az 500 forintot, s Wencel és Muki pe­
dig szép összeg arany pénzt csörgettek zse­
beikben.

Én
ismerek egy bőrápoló szert, mely 
különösen mitesszerek, hőségkiüté­
sek elmulasztására és kellemes are- 
szin elérésére alkalmas. Nincs jobb 
és hathatósabb gyógyszappan, mint a

BERGMANN« LILIOMTEJSZAPPAN
(vődjf'gy : kéthegymászó)

B

Kapható darabonként 80 fillérért:
Grósz Hagy Ferencz gyógyszertárában.

Nincs többé búzalisztig:
Nőm a Dupny és Társa 

MÄ. 3B 0,akmSüBZ-

használata mellett.
22 óv óta nagy sikerrel használtatik a búza 
üszög a kukorica korom és poriiszög,»* 
árpa, rab, burgonya megüszkösödése ellen 
Egy csomag két mm. vetőmaghoz 50 fillér 
Egy mm.-hoz 26 fillér. Kevésbé értéket- 

utánzatoktól óvakodjunk. 
Debrecenben kapható; Kcntsek Géz» 
Máyer Jonö és Komiósay Lajos urak 

üzletében.

Ü7uma f&upuy és Parsa
Bécs, VII. Wirdmtihlgaese 33.

ava
Kina-bora vassal.

KrfiaitőszorgvöngélkedSk. vérszegények és l&bbado- ,
I .nlr »A. rj/.T-n RivfiO VO-PT,PRZtfi. idpgPrÖSitfi SZ6F Szók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitg

Kiválóan in iv.u. I

A budapest-köbányai 
^artéikereekedalmi csarnok jelentései

1905, nov. 7.
&) U I * o tt ■ í 11« ti h k ár» : I. A) M * g y * r 

:yi«Ar« tdO. Öreg athto (piroakiat 400 küogrxmr.
Wit solybia)------------fillérig. öreg kősóp (ps
■coeitint 300—ÍÖO klgr-ig tarjedfi sviybnn) ------------
áttétig. Fietai nehéz (pironirint 320 kgrtunmonfelfil- 
xaiyl)*n) 137—188 fillérig. Fiatal közép (párenkiu 
$11 -680 kilogrammig ttrjadö súlyban) 136—137 
íltiítg. Fiatal könnyít (páronktnt 260 kilogrammsf 
.•tisjeta eulyLixa) 136—137 fillérig. — II. Magyar 
í i j ä a 11; Nehéz (pii-aakiat 280 kilogrammon 
6iái isiüti súlyban)----— fillérig. Közép (páron
s. a; Í40--180 kilogrnmru satyhan)----- fillérig. Kön-
■ayO pirönkint 240 kilogracanúg terjedő nutyb.it
— — fillérig. — Hí. 8 * e r bi * i N ehéz pé- 

•íecu»aí 263 kii-rgraiuiaon talflli súlyban 134—135 
3.1 érig. XSztp (pároaiánt 240 —260 küogram.Tu;- 
iei-j»d9 sntyhan) 183 -134 fillérig, Könnyű páron* 
í zt 25j kilogúunmig Wijitdő suiyi.au) j85 - 186
t. 'í.-y;. IV. H o m á n t x í eredeti (S t s e b 1) . 
•■».'»étel (páson kint 840 Miogrammon felöli snlybiu;
---------— fillérig. Könnyít (páronkhit 240 trilógia.-ü
»•íg tárj idő ealyban)---------fillérig. V. Szerbiát
OhsdíAz (plroukínt 260 kilogrammon felüli sulyijsu 
818—140 fUiárig. Közép (pilronlcut 210—260 iái:, 
gra.iU.ut* iaqedö súlyúul«) 187—188 fillérig. Kőiui 
párookiux 240 kilvgrarouug terjedő sulyóxtt 
185—186 fillérig. A hízott aerté* fixietirínyzn» 
kellemes.

Vagy — vagy!

Déli löt ti 11 óra volt.
Paulina kényelmesen nyújtózkodott egy 

nyugágyon.
A szoba melyben vagyunk, azon geniá 

lis rendetlenség által tűnik ki, a mely a 
diákok, művészek, s a kegyencnők lakásait 
szoktak jellemezni.

A fiatal hölgy betegesnek látszott, mert. 
a díván előtti asztalkán csészék, kannák, 
üvege: ék, s egy nagy csupor szikfüthea volt.

A mint ezen, százféle női baj ellen 
csodahatásu italból egy csészét még megtöl­
tött és kiürített, furcsa arcokat vágott, s te­
nyerével igen óvatosan simogatta gyönge tes 
tét, mintha hascsikarásban, vagy ilyesfélében 
szenvedne.

— Ha csak tudnám, hogy minő hely 
zetbtn feküdjem, — euttogá, hátamon, vagy 
jobb vagy baloldalomon, mert helyzetemben 
az ilyesmitől nagyon sek függ. Dolgoznom 
nem szabad, a mint Mayo- asszony mondja, 
— azt ügyen azelőtt sen tettem, hanem néha 
mégis kimentim egy keveset, s most azzal 
is fülkellett hagynom De miért is nem tör­
tént ez velem előbb? Erlenstein és Leon kas 
télyokat és palotákat vettek volna, sőt még 
tán vastag serfőzőm is vett volna egy há 
romemeletes bóraázat, ez a fntucskó pedig 
egy fogattal sem feg megajándékozni, pedig 
az euy ilyen rangú nőt mint én vagyok, 
megillet. De vele ntm szabad batalmaskod 
nőm, sőt sokat el kell neki tűrnöm, míg n 
gavallérok a női szépség iránt ismét buni 
fognak némi éizókkel.

(Folyt, köv)

Több mint 8600 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I- Serravalló-nál
Trieszt-Barcola.

A jyégytárakhan pedig Va lit, ii. 2 K. 60 fillér.
1 „ 4 „ 80 I,

Ritka ajánlati 
Biztos exisztencia.
Kimutatható nagy haszon kisebb tőkebefektetés mel­
leit alulírott, igazgatóság teriilttpnkint kiadja gyárt 
mányi int k előáilitáii jogét a ltpfincniebb alkohol 
men.es sör, pezsgő Mb előállításiba, továbbá hozza 

való fépet és utbuigizitást.
Egyedárueités pontosan meghatározott területre.
Verseny kizárva.

Csak fizető kéjrsok forduljanak rTuml“ alkehal- 
v> etilen italok gyár rész vény tar saséig igazgt ló­

ságához Budapest, VI., Leh* l-utca 3.

firfiliO’Ólli'Plifík a fejlfeésben, vagy 
UyUUgGllkCUUÄ tanulásban visfc-
maradó gyermtkok, vérszegények, bágyadt, 
ideges, sok munkától elgyengült, könnyen 
izgatódó felnőttek bármilyen korban nagy 
sikkerrel használhatják mint erősítő szert
Dr. Hőmmel Halmatogenjét.

Ah étvágy nő, a szellemi ée testi erő 
gyorsan visszatér, a* egésss idegrend­
szer megerősödik.

Kifejezetten valódi Dr, Hammel fii«* 
Helmatogent tessék kérni és senki rt f* gv1 

I jón el semmi félő utánzatot.
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Roneegno
Természetes Arsen-vas tartalmú forrás ismert és használt 1856-óla

Tekintélyes orvosok ajánlják, állandó liasználhtra min­
den gyeng61kod6nek Vérszegénység, Vérbetegségeknél 
VMalárla és annak utókiivetkozményeivel BÖ-, Ideg- és, 
Wílbetegségeknél és assedowbetegségeknél stb. Kaphaté :

minden gyógyszertárban.

november 9. Ú & 2 X £ c z & a

Divat újdonságaink
az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha ön kosztüm kelmék, Bluts 
selymek, Jó mosó barettetek és fla- 
nellek a bel- és külföld legelső gyáraiból.

női és férfi

láger alsóruházatok
gyönyörű választékban, szabott olcsó
A világhírű franczia P. D. 

kitűnő szabású
tkxsó

egyedüli raktára

. SZABÓ LAJOS FIM
Mintákkal kívánatra

í készséggel szolgálunk,

árakban.
jegyű

Gazdáknak ingyen.
Hasznos tanácsadó a házi állataink hiz­

lalásé a és táplálásához, valamint ezek be­
tegségeiről és ettől való megóvhatásukról 
című minden gazdának nélkülezhetetlcn ta­
nulságos könyvet mindenkinek aki e lapra 
hivatkozik ingyen és bérmemve küldöm. Ol­
vasó-köröknek, valamint gazdasági egyesüle­
teknek kívánatra több példányt is küldök.

AUFFENBERGJÓZSEF 
Budapest, Vili., Bezerédi utea 3. szám.

Bei'liizrendsxei'ü

Nyelviskola
Francia, Német, Angol nyelv- 

és irodalom,
Osztály ésmagánoktatás

Felettelek naponta :

d, e, 11—12, d, n. 5—6. 
ßzBcijeiigi-u, 19. gz.

Szabályzatokat Ingyen és bérmentve.

E ©y ©m@jKbajj @a@kaa!k. I
Mindenkinek, aki hüléa, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, font 

vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomorba} t, 
mint:

uyomomatarras, gyomornyomí*, gyomorfájdalom, nehéz emiíesSés 
vagy nyá kásodáea van, rgy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő erednaónynyti 
már sok év* óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert ÜUrich-téle gyógynövénybor.
Eme gyógynövénybor előnyösen ismert győgyerejü növények es jó ber keve­

rékéből áll, mely erősiti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógj nőténjles 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződést.

Ha a gyógynövénybort idejében használják a gyom érbántalmak már eairájár 
ban elfojthatok. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni. Jelek mikor hasz­
nálandók : fejfájás, felböfögés, gyomorégés, csömör melyek biztos előjelei ■ kióalke- 
gyomorbajnnk, s ezek néhányszor! használat után elmúlik.

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: kclikis fáj­
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások ős máj, lép éaa Pfortafe 
módszernél a gyógynövénybor a leggyorsabban használ. A gyógynővénybor elősregtí* 
az emésztést és a könnyű székelás által tisztítja a gyomrot és a beleket.

Beteges, sápadt kinézós, vérszegénység, bágyadság, mind 
következményei a rossz emésztésnek nehéz vorképzőiésnek s a máj beteges i 
nak. Etványtalanságnál, ideges lehangoltság és kedélytelensóg, valamint gyakori fej­
fájás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövénykor 
az elgyengült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövénybor emeli az étvágyat, 
segíti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vórkópződést, csillapítja a fel­
izgatott idegekett és uj életkedvet teremt. Számos elismerő ős köszönő levél bizo­
nyítja ezt.

A gyógynővénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.50
és 2.—

Óvakodjunk az utánzatoktól
kérjen kifejezetten

Hubert Utlrich-féle gyógy nővénybort.
A gyógynövénykor nem titkos szer, a következő anyagokból van ö&í*etévs: 

Malagabor 450.0, borszesz 100.0, Glycerin 100.0, vörös bor 240.0 egres-nedv 160.0, 
cseresnye nedv 420,0, manna 30.0, majoránna, anis, édes gyökér, amerikai erőgyökér, 
ehaimus gyökér a 10 0.

admeaa&ay 
<er# álÍB^oü- 
gyttkon fej-

m a m I

Császári és királyi mOasztaloso^ kárpitosok is diszitSk

Fodor Mihály Utódai jjíÉpesl
kisáróiagosaa IV» kerület, Váei-utea 24,

gg INTEBIESUa. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­
zések eredeti tervek szerint.    —r"*»™ ——

■stv-aSFC*,»»«»

Uj temetkezési intézet.
Van szerencsém a n. é közönséget ér esi'oni, hogv (Degenfeld-tér) Bádogos utea

6. szám, özv. Szikszay Istvánná úrnő házában, 1905. november 8-án

uj temetkezési intézetet nyitottam.
Magam mint szakember régóta műk,alom ezen a téren, »lm született N 11/ Mírl, |.ml g M «víg »olt 

, Sí I alkalmazásban és Így legjobban »smarjuk a tisztelt gyászol,, fel ik ki?Inaimul.í'gyídiiU^törekvésünk lesz, hogy Y nagyerdőn« U izöasSget ölesét, jil és kifojisttUmil kisisIgUlMMsk.

lisktáront triók mindenféle érc ésfakoporsékat. szemfedöket a tegolcsóbbtál a lég­
isük tárói t finomabbig, koszorakat é. mindenféle a temetkezési szakmába vágó gitsicWietel.

Károm a m I gyászoló feleket, hogv előforduló sz unom esetekben üzletemet felkeresni szíveskedje­
nek ÓH meg fognak győződni, hogy útiam elctihbtn leh st a bs/ásírlásokst esikötülnl mini bárhal.

Gyászkocsik, egyszerű és díszes kivitelben rendelkezésre állanak.
A n. 6, közönség szives pártfogását kérve, vagyok tisztelettől

D
temetkezési intézőié

Debrecen, (Degenfeld-tár) Bádogos-utca 6. szám.



BEBüBÖIEK 160ft. november (*.

APRÓ HIRDETÉSEK.
tf* erőig 35 fillér, minden további erő 3 fillér 
vnatAgabb betűkkel nyomtatott ezó 6 fillér,

{UvttMI twtokKMéMkra ponton» válaazoleek, ha aazUk- 
................— aéces kőt)iso bektildetik. =====

H|sp6 hirdetések előre fizetendők.

Teljesen uj
eaeléd-ágy jutányos áron 
eledé. Uurgondia u. 3. sz.

Pénztárnoknöi
állást keres úri leány ki 
már ily minőségben al- 
.kelmeiva volt. Czim a 
kiadóhivatalban.

fJűnos&n bútorosét
esőbe külön bejárattal 
1—2 személyre kiadó 
Teleki-utca 28.

Kiadó lakáé.
A törvényszéki palota 
közvetlen közelében Varga 
ntca 36. sz. a. parkettes, 
gáz és vízvezetékkel el­
látott modern emeleti Iá­
it áe 1808. május l-tél 
kiadó. Értekezhetni Piac 
utca 44. sz. a- ügyvédi 
irodában.

Eladó
tulszaporodás végett faj- 
baromfi, elsőrendű sárga 
Orpington, kendermagos 
Plimotb továbbá magyar 
és angol golyváé galam­
bok. Pacsirta-u. 42.

Szén
megrendelhető a nagy­
templom melleti tőzsdé­
ben. — Ugyanott kocka 
szén kapható 10 db. 30 
fillér

Egy szoba
koncba, fás kamara, speiz 
külön padlásul Morgó u. 
14. sz kiadó.

Ajánlott
levelekhez posta könyv 
felárban eladó. Cim 
kiadóhivatalban.

í
Láta már

ROSE ékszerész tiranai?
Néae meg!

Ékszerek, arany- és ezüst- 
uemilek, finom zsebórák a 
legmegbízhatóbb és legelő­
kelőbb ékszer üzletben

Rose Pezső-iél
Piac-utca 55. sz, alatt a
Hungária kávéház mellett 
kaphatók. Minden ékszerész 
szakmába vágó tárgy és a 
legmllvészibb kivitelű ötvös 
munkák a legolcsóbb ára­
kon állanak a nagy közön­
ség rendelkezésére. ——

Tehát menjvn ég nézze 
=rr Rose kirakatát! z

meg

Linóleum
és

Börvászon
eredeti gyári; árakban

Boszfiay J. és Társa
szőnyegáruházában

Debrecen, KoBBuih-ntca 5. szám.

Ha ogéBMágee ée hosssa életű akar lenni, igyók K. Impér

„Répáti“ gyógysavanynvlzeil
Magyarország giesshiiblije !! |

Ize és gyógyhatása páratlan.
Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennemmC ] 

hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutce \ 
megbotegedései, máj- és vese, köszvónyes bántalniak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
üveggel együtt 32 fillér 

üvegeket visszavesszük: 12
1 lt. „Répáti“ gyógyvíz 

rossz tik:ivegek _____
V* lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 filler 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.
Weisz Äntiox* Csapó-B. í|

Telefon 333.

Idegbetegetek
ajánljuk a 20 év óía fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mini kitűnő gyógymódot tartalmazó

Idegbetegségekről és Suíaötésrdl si6\6 föpiraíei
WEIS2SMAKW HOMA&’-íAJ, mely röpirat immár 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „EGV&a&AJSlVIF-tio-« címzett 
gyógyszertárban »Emt&CSäiWßSs kapható-

m

E

ESZENCIA
ée ecetsavgyár keres minden negyobb városban és vásárokban vegyes­
kereskedőknél és korcsmárosoknál jólbevezetett képviselőt

FIX FIZETÉS
és magas jutalék mellett ajánlatok „B. N. 5803“ jeligével Messe Rudolf 
Bécs, I. Seitei'stíLtic 2. intézendők

f

I fli r. -•.É-jFÉv";

^■Ü — —
minőségénél fogva bármely más teával nem pótolható, mintán 
fimmséga, ctf je és jamatja a régen bevált keverési módszer ál­
tal félti’múlhat lan marad. Senki ne mulaszsza el egy kísérletet 
tenni. Csak eredeti csomagokban kapható minden finomabb dro- 

gnista-, ftisxer- és csemege-kereskedésben.
«aKm *j&azim.v*/asx>mrnaaotKmTX£CBMHm

■i í öuyvnytí ■1; • >8jábsn.


